Задания для подготовки к ЕГЭ 2009год
повышенного и высокого уровня сложности
http://www.alleng.ru/d/math/math266.htm
Вариант II.
Если при сравнении своего решения с этим обнаружите у меня ошибки и напишите мне progmat@list.ru , буду признателен. 

[image: image1.png]B1. Peunte ypasuenue x - 63 — 36 - 6% = 0.




Решение: 
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Ответ: 36.

[image: image3.png]B2. Haiinure 3HaueHHe BbIPAXEHHs sin(g + a) — 4cos(n — o),
ecnu cosa = —0,4.




Решение: Применяем формулы приведения.
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Ответ: -2.

[image: image5.png]B3. Peunre yﬁaaHeHuc 3 10® = 5x — 11.




Решение:
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Ответ: 5,5.
[image: image7.png]B4. Haitnure 3HaueHue BblpaxeHus x + y, ecnu (x; y) — pelue-
HUE CHCTEMBI

Slog x-3log,y = -16,
7

7log;x + 3logzy = 20.




Решение: 
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x + y = 49 + 49 = 98.
Ответ: 98.

[image: image9.png]BS5. ®ynkuus y = fix) on-
penenena Ha MPOMeXyTKe
(=7; 6). Ha pucyske u3o6pa-
XeH rpaduK  MPOU3BOMHOM
3ol GYyHKUMH. YKaxure abe-
LIMCCY TOYKH, B KOTOPOM Kaca-
TenbHast K rpaguky (yHKUMM

= flx) uMeeT HaubOMBILKH yr-
J10BO¥ KO3 DULMEHT.





Решение: Угловой коэффициент касательной равен значению производной в точке касания. Наибольшее значение производной по графику в точке с абсциссой 4.
Ответ: 4.

[image: image10.png]B6. Haiinure 3HaueHue BhIpaXeHHUs
9-6-4+16"-47-0,5 , ecnu 3 = 7.




Решение:
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Ответ: -3,5.
[image: image12.png]B7. Haiinute HauMeHbLIM KOPEHb YPaBHEHUs
tg(nx)cos(3nx) + sin(3nx) = sin(4nx) Ha npomexytke (1; 3).




Решение:
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Ответ: 1,25.
[image: image14.png]B8. ®yHkuus y = f(x) onpenenexa
Ha Bcel YHCJIOBON MpAMON W SBJSIET-
csl mepuoauyeckoit ¢ mepuonoM 4. Ha
pUCyHRe H300paxeH rpaduk a3To#
¢dyHkuuu npu —1 < x < 3. Haiiaurte
3HaYeHHe BBIPAXCHHS

A=9) ~f2) + fi5).





Решение: Если функция периодическая с периодом 4, то для периода T и целого числа n выполняется свойство f(x+T(n)=f(x). Преобразуем выражение f(-9)(f(2) + f(5) для области определения -1( x ( 3. f(-9)(f(2) + f(5) =f(-9 + 2(4)(f(2) + f(5 - 1(4) = f(-1)(f(2) + f(1) = 1((-3) + (-3) = -6
Ответ: -6.

[image: image15.png]B9". Orel1 C ChIHOM IO/XHBI BCKOMaTh oropo. Tpoussonutens-
HOCTb TpyJa y OTUA B [Ba pa3a Gosiblile, 4eM y ChiHa. PaGoTas BMec-
Te, OHW MOTYT BCKOMaTh BeCh OFOpox 3a 4 uyaca. ONHAaKo BMeCTe OHK
NpopaboTani TONIBKO OIMH Yac, MOTOM HEKOTOPOE BpeMmsi paboTan
OIMH CbIH, a 3aKAHYMBA PaGOTy yXe OmHH oTell. CKOMbKO 4acoB B
obiuelt CIOXHOCTH Mpopal Ha oropoze oTew, eciu Best paGota
Ha oropone Gbia BbIMONHEHA 33 7 Yacop?




Решение: Пусть x – производительность сына, тогда 2x – производительность отца. Из предложения, что вместе они могут вскопать огород за три часа, получим уравнение 

4(x + 2x ) = 1. => 12x = 1 => x = 1/12. – производительность сына, 1/6 – производительность отца. Следующее уравнение получается из другого предложения
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t =3 – время работы сына одного.

6 – 3 + 1 = 4 – время работы отца.  
Ответ: 4.
[image: image17.png]B10*. Touku B u D nexaT Ha OKPYXHOCTSX HBYX OCHOBaHMI
unnuHapa, CHHYC yria Mexay Mpsmoi BD W TUIOCKOCTBIO OCHOBA-

HUS UMTMHApA paBeH -1%, BD = 15, o6beM uknMHApa pabeH 450m.
Haitnure mowans oceBoro ceveHus WMAMHADA.




Треугольник BDC – прямоугольный.  sin (DBC = 0,3 . BD = 15, значит DC = 15(0.3 = 4,5. Площадь осевого сечения  цилиндра равна произведению диаметра основания и высоты цилиндра. Высота равна DC = 4,5. Найдём радиус основания цилиндра. Объём цилиндра вычисляется по формуле V = (R2(H = 4,5(R2 = 450( => R = 10. Найдём площадь сечения. S = 2RH = 2(10(4,5 = 90.

Ответ: 90.
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[image: image18.png]B11*. Mnowans paBHoGenpeHHoro Tpeyronbhuka ABC pasta 90,

2 Gokosast cTopona pasHa 104/3. K ocHoanmio AB u cropone BC
MpoBenenbi Bricotst CP u AH, nepecexawomuecs B Touke K. Haitau-
Te miowanp TpeyronbHuka CKH.




                                                             C
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                                                             P                          

Решение: S(CKH  = CH(KH/2. AC = CB => S(ACB = CB(AH/2 = 90 => AH = 2(90/CB = 180:10(3 = 6(3. Используя теорему Пифагора, найдём  CH. 
[image: image19.wmf]22
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 BH = CB – CH = 10(3 - 8(3 = 2(3. Используя теорему Пифагора, найдём  AB. 
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10812120230

ABAHHB

=+=+==

.
PB = AB/2 = 
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 (CPB ( (CKH, треугольники прямоугольные и (PCB = (KCH(как общий).
PB:CP = KH:CH => KH = PB(CH/CP => KH = 
[image: image23.wmf]30
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S(CKH  = CH(KH/2 = 
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/6 = 32.
Ответ: 32.
[image: image29.png]Cl1. Haiinute HauGonbluee 3HaueHHe GyHKUMM
f0) = (4x = 1§ - (=2x + 1) Ka npomexyTKe (~o%; 11,




Решение: Найдём производную функции.


[image: image30.wmf]3323

22

2

12

()((41))(21)(41)(21)12(41)(21)2(41)

(41)(241282)(41)(3214).

17

()0;(41)(3214)0.;.

416

fxxxxxxxx

xxxxx

fxxxxx

¢¢¢

=--++--+=--+--=

=--+-+=--+

¢

=--+==>==


x2 
[image: image31.wmf]7

16

=

 не принадлежит промежутку 
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В окрестности точки x1 – значение максимума.

Функция на промежутке 
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Найдём наибольшее значение 
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Ответ: 0.
[image: image35.png]C2. Vkaxure abcLMCCH TOYEK NepeceueHust rpadpukoB HyHKLMit

y=x2—l4x+ 40 u y = 2(x — 4).Jx.




Решение: 

Решим уравнение:
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Ответ: 4; 
[image: image37.wmf]12211
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[image: image38.png]C3. Haitnure Bce 3HaY€HMs a, UISl KOTOPHIX NMPH KaXIOM X U3
npomexyTtka (3; 9] 3HaueHHe BhIPAXEHHS loggx + 3log;x ne pasHo
3HaYeHHIO BhIpaXReHHs 9 + alogyx.




Решение: Найдём при каких значениях эти выражения равны на области определения (3; 9].
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Выражения равны при 
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Значит выражения не равны при 
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Ответ: 
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[image: image43.png]C4". B ocHosanuu nupamuasl DABC nexut TpeyronbHuk ABC,
B KoTopoM £C = 60°, AC = 14, BC = 8. Bokosbie rpanu DAC u
DAB nepneHAMKy/ISPHBI IUIOCKOCTH OCHOBAHMsI MUPaMMIb, a pe6po

AD paBHO 4./3. CeueHue MMPaMmabl TUIOCKOCTBIO, MPOXOLALLEH Ue-
pe3 cepenuHy pe6pa DB napamiensHo npsimMeiM BC u AD, snsiercs
OCHOBaHMEM BTODOii NMWPaMMIbl, BeplIHHA KOTOpOH B Touke C.
Haiinute o6beM BTOpPO# MUpaMubl. :
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Решение: AD ( плоскости (ABC => AD ( BC, MN || BC, MN || плоскости (ABC, MN || QR, MQ || AD, DM = MB, MN – средняя линия (DBC , MQ – средняя линия (ADB, аналогично NR – средняя линия (ADC, RQ – средняя линия (ABC. Четырёхугольник NMQR – прямоугольник. CT – перпендикуляр к плоскости NMQR, высота пирамиды СNMQR. Найдем объём пирамиды СNMQR. 

V СNMQR = 
[image: image44.wmf]1
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SNMQR = NR(RQ.    RQ= BC/2 =  8/2=4. NR = AD/2=2(3.

SNMQR = 4( 2(3 =8(3. Найдём высоту TC.

(TCR = 90( - 60( = 30(.  CT = RC(cos30( = 7
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V СNMQR = 
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Ответ: 28.
[image: image48.png]C5. JlokaxuTe, 4TO CHCTEMa yPaBHEHUH
8x’+ 18+ 15x+ 14 = 0,

Y 9o x4y 7 7
(10+4%7-2 = y(5+;)+7 163+ 192 + 40X + 89x + 49

MMeeT XoTst Obl 11BA PAsTHYHBIX PELUEHHS.




Решение:

Разложим на множитель первое уравнение:
8x3 + 14x2 + 4x2 +7x +8x + 14 =0;
2x2(4x + 7) + x(4x + 7) + 2(4x + 7) =0;

(4x + 7)(2x2 + x + 2) = 0;

2x2 + x + 2 =0; D = 1 - 4(2(2 = - 15. Решений нет.

Значит x = -7/4. – единственный действительный корень первого уравнения системы.

Подставим это значение во второе уравнение системы.
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Это уравнение имеет 2 корня (y1, y2), значит существует два различных решения.

(-7/4; y1) и  (-7/4; y2).

Ответ. Доказали, что существует два различных решения.
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